


ΚΥΜΑ : ΔΙΑΔΟΣΗ ΔΙΑΤΑΡΑΧΗΣ (π.χ. θέση μορίων, πίεση, 
ένταση ηλεκτρικού & 
μαγνητικού πεδίου)

ΔΙΑΔΟΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & ΟΡΜΗΣ
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𝑦(𝑥, 𝑡) = 𝐴 ∙ 𝜂𝜇(𝜔𝑡 − 𝑘𝑥 + 𝜑)
Στιγμιότυπο κύματος
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• Μήκος κύματος λ
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Η ταχύτητα του ήχου εξαρτάται από:
• Το μέσο διάδοσης: 
𝒗αέρια<𝒗υγρα< 𝒗στερεά

• Τη  θερμοκρασία & υγρασία του αέρα



ΑΠΛΟΙ ΗΧΟΙ

ΣΥΝΘΕΤΟΙ ΗΧΟΙ

ΘΟΡΥΒΟΣ

ΚΡΟΤΟΣ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΗΧΩΝ



ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ  ΗΧΩΝ

• ΥΨΟΣ  εξαρτάται από συχνότητα

• ΕΝΤΑΣΗ      𝐽 =W/𝑆 = ΙΣΧΥΣ/ΕΠΙΦΑΝΕΙΑ          

(τιμή αναφοράς:  J 0 = 10−12 W/m2) 

• ΧΡΟΙΑ



ΗΧΗΤΙΚΕΣ ΣΤΑΘΜΕΣ – Η ΚΛΙΜΑΚΑ ΤΩΝ dB

 Στάθμη έντασης ήχου:  LI = 10 log (J / J0 ) J0 = 10−12 W/m2

 Στάθμη πίεσης ήχου: LP = 10 log ( Ρ2 / Po2 ) = 20 log ( Ρ / Po )
Po = 2x10−5 Pa

 Στάθμη ισχύος ήχου:  Lw= 10 log (W /  Wo) Wo = 10−12 Watt





 Έστω 𝑱𝟏 μεγαλύτερη της 𝑱𝟐 κατά 𝚫𝐋 dB , τότε:

ΔL = L1 − L2 = 10log(J1/J0) − 10log(J2/J0) = 10 ⋅ [log(J1/J0) − log(J2/J0)] = 10log

J1
J0
J2
J0

= 10log(J1/J2)

log(J1/J2) =
ΔL

10
= 0.1 ⋅ ΔL ⇒

J1
J2
= 100.1⋅ΔL ⇒ 𝑱𝟏 = 𝟏𝟎𝟎.𝟏⋅𝚫𝑳 ∙ 𝑱𝟐

ΔL = 10 dB → 𝑱𝟏 = 𝟏𝟎 ∙ 𝑱𝟐

ΔL = 5 dB → 𝑱𝟏 = 𝟑. 𝟏𝟔 ∙ 𝑱𝟐

ΔL = 3 dB → 𝑱𝟏 = 𝟐 ∙ 𝑱𝟐

ΔL = 1 dB → 𝑱𝟏 = 𝟏. 𝟐𝟓 ∙ 𝑱𝟐

ΔL = 0.1 dB → 𝑱𝟏 ≅ 𝑱𝟐





ΠΡΟΣΘΕΣΗ dB: 𝑆 = 𝐿1 ⊕𝐿2 = 10 log 100.1𝐿1 + 100.1𝐿2

𝑆 = 𝐿1 ⊕𝐿2 = 𝐿𝑚𝑎𝑥 + 𝐶(ΔL)

π.χ. L1=75 dB  &  L2 = 80 dB

Lmax = L2 = 80 dB

ΔL = 5dB 𝐶(ΔL) ≈ 1.2

𝑆 = 𝐿1 ⊕𝐿2 = 81.2 dB

L1+L2=155 dB  !!! προσοχή
≠



ΑΝΑΚΛΑΣΗ ΗΧΗΤΙΚΩΝ ΚΥΜΑΤΩΝ

• ΗΧΩΣ (απόσταση εμποδίου > 17 m)

• ΜΕΤΗΧΗΣΗ (απόσταση εμποδίου < 17 m)

Επανάληψη ενός ήχου μετά την 
ανάκλαση του από εμπόδιο: 



N : ΔΕΣΜΟΙ (πλάτος=0)

A : ΚΟΙΛΙΕΣ (πλάτος=max)

• ΧΟΡΔΗ - ΝΗΜΑ
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